



已不再支援「Adobe Flash Player」



【焦

## 本期摘要

NEW 校園焦點

行政會報

陽明訊息

山腰部落格

課輔部落格

愛無國界專欄

捐款芳名錄

## 副刊專欄

山腰電影院

閱讀旅行

實習甘苦談

## 相簿集錦



發行人：吳妍華  
 總編輯：王瑞瑤  
 執行編輯：劉柚佑  
 網頁設計：賴彥甫

 實習甘苦談

從第158期陽明電子報開始，陽明副刊增設學生實習甘苦專欄，本期的實習甘苦是來自醫五Buzzard外科實習感想。想知道這些同學們經過了基礎教育後闖蕩真實醫院發生了甚麼有趣的事情嗎？歡迎大家持續鎖定陽明電子報的實習甘苦談專欄。如果有同學也想分享你的大醫院小故事的話，也歡迎投稿到陽明電子報，投稿電子信箱為：[ymenews@ym.edu.tw](mailto:ymenews@ym.edu.tw)。

## 實習甘苦談（10）：值得紀念－我在實習的日子

去年十二月，我開始踏進醫院見習，因此得以窺見和體會醫院工作及生活種種。說是去年十二月，其實也不過是距今兩個多月前的事，我到第一個見習單位骨科報到，在找到正確的報到地點之前還經歷了一小段的迷路。其實至今我仍常常在走出電梯後選擇不正確的方向前進，然後在轉了第三次彎後覺得自己又累又笨，第四個彎後總算看到自己該去的病房。我敲了敲總醫師辦公室的門，像個小學生一樣說：「我是來報到的」，並且在報到幾分鐘之後得知我要進刀房！這一切來得也太快了吧！進刀房這件事對現在的我來說早就習以為常，但對第一天見習的我而言，卻是件神聖的大事，混合了對未來未知的惶恐和期待。

一開始，我只膽敢扮演觀察者的角色，默默看著安靜躺在手術台上的病人，他們的眉他們的眼他們的唇他們的膚色呼吸時endotube蒙上的那層霧氣還有那應該被好好遮掩的部位，此刻毫不保留的袒露在我們的面前。這也代表著一種信任呢，醫療工作者擁有的無形卻獨一無二的報酬，即使此刻病人不語，我們也能聽到病患交付的生命和希望搏動的聲音。後來我漸漸學習如何安撫病人，用言語和肢體的溫柔觸碰，我最喜歡用手握住病人的手，掌心中溫暖踏實的感覺會像漣漪般從一點慢慢擴大到無限。

病房工作跟刀房很不一樣，工作的成就感建立在和病人的互動中。很幸運的，我一直遇到十分和善的病人，我知道是因為他們，我才能有所成長。猶記得第一次單獨視訪患者前，僅僅不到一米之隔，卻彷彿有道透明的牆堵住了門，讓我在門外徘徊了好久好久。按捺不下心中的不安和恐懼，我在病房裡繞了好幾圈、做了好幾回的心理建設、檢查了好幾次聽診器和紙筆、甚至消毒了好幾遍手，最終才跨出那值得紀念的一步。雖然我自覺那次的視訪內容十分不成熟也不專業，患者及患者家屬還是很仔細的回答每個問題，甚至鼓勵我成為一個好醫生。後來的兩個多月裡，我慢慢累積接觸病人的經驗，如今雖然仍會感到緊張，但我再也沒碰過那堵透明的牆了。每位病人的容貌及話語，此刻都還鮮明的封存在我的腦海中，我想念那位一起在遊戲室裡玩牌的小弟弟，也想念那位很認真很誠懇的跟我傾訴身體不適的老阿伯，也想念那位因插管不能言語卻每每雙手合十向我致謝的阿姨。我很慶幸，能在醫師生涯的開端遇到這些可愛的病人。

&lt;醫五乙 19301095 黃彥瑜&gt;

[←] 回上一頁 [◎] 回到首頁 [↑] 回到最上